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ROZDÁVÁNÍ
BETLÉMSKÉHO SVĚTLA

vyrobenými koníky předvedly jízdu vojá-
ků, s meči cvičení v boji a hlavně dobrý 
skutek Martina, který se podělil o svůj 
plášť se žebrákem. 

Už po jedenadvacáté projel sv. Martin 
Stříbrem. Na svém bílém koni a s men-
ším doprovodem poníka jako tradičně 
jely Tereza Kašová s Adélkou Kuchařovou. 
Průvod provázely svatomartinské písně 
a halekačky, které se děti učily spolu s pří-

během o sv. Martinovi v mateřské škole.
Na náměstí pak zazněly tóny z baletu 
Louskáček P. I. Čajkovského, při kterých 
děti ztvárnily pohybem Svatomartinskou 
legendu. S bílými šátky a stuhami navodily 
atmosféru prvního sněhu, s vlastnoručně 

Svatý Martin - světýlko dobra pro všechny
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Z jednání 28. zastupitelstva města 15. října 

od fyzické osoby do vlastnictví města Stří-
bra s tím, že až město bude mít číslovku, 
předloží se tento úkol zastupitelstvu města 
Stříbro.

Záměr bezúplatného převodu pozemku 
p. č. 1951/17 (orná půda) v k. ú. Stříbro 
o výměře 21 737 m2 ve vlastnictví města 

a není žádný úkol, který by byl po lhůtě 
platnosti.

Zastupitelé schválili:
Zadání geometrického plánu a znaleckého 
posudku části pozemku p. č. 317/4 (za-
hrada) v k. ú. Stříbro o výměře cca 138 m2 

Přítomno bylo 14 zastupitelů. Starosta 
města Martin Záhoř přivítal přítomné 
a proběhla protokolární část. 

Následovala kontrola plnění úkolů. S ma-
teriálem seznámil pan Záhoř, který kon-
statoval, že v této chvíli je vše splněno 

MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE

Zeptali jsme se starosty

V listopadu byla na sociálních sítích zve-
řejněna podoba přístavby v areálu SOŠ 
Stříbro. Máte informace, jak to postupu-
je v tomto projektu?

Krajem bylo vypsáno výběrové řízení 
na stavbu tělocvičny a učeben. Následně 
se tato akce dotkne i přilehlých ulic, kde 
proběhne výměna povrchů, oprava chod-
níků a vybudování parkovacích stání. 
Na to počítá město s částkou přibližně 
17 milionů korun.

Jak bude během zimy otevřený zimní 
stadion?
Rada schválila, že bude otevřeno od začát-
ku prosince do konce února.

Prosinec je tradičně zasvěcen především 
vánočním svátkům. Chcete občanům v 
této souvislosti něco popřát?
Samozřejmě, že bych jim chtěl popřát 
krásné Vánoce, mnoho zdraví a pohody, 
příjemný advent a věřím, že se společně 
potkáme na některé z akcí, které chystá 
městské kulturní středisko, nebo některé 
z našich škol či spolků. 

Děkuji za rozhovor.

David Blažek

Pane starosto, začněme tradičně, a to 
stavem probíhajících investičních akcí a 
oprav.
Na konci listopadu skončila první etapa 
rekonstrukce kulturního domu a připra-
vujeme výběrové řízení na druhou etapu. 
Předběžná cena druhé etapy je zhruba 
60 milionů korun. Cílem je, aby byl 
vnitřek kulturního domu hotov do září 
příštího roku. Co se týče opravy ulice 
Třešňová, tam je termín dokončení daný 
činností obaloven, to znamená do 17. pro-
since. Musíme si držet palce, aby se to do 
té doby zvládlo. V současné době dokon-
čujeme stavební povolení na parkoviště 
v Mánesově ulici. Máme už stavební po-
volení na rekonstrukci kuchyně v ZŠ Ga-
garinova, kde bylo zároveň dokončeno 
vybudování venkovní učebny a probíhá 
tam renovace povrchů venkovních hřišť. 
Musíme se také v nejbližší době věnovat 
vnitřní infrastruktuře „Gagarinky“, což 
znamená kanalizaci a rozvodům vody. 
V této souvislosti bych se chtěl vyjádřit 
k hlasům, abychom více pamatovali také 
na ZŠ Mánesova. Opravdu nechceme ně-
kterou z našich škol upřednostňovat. Já 
jsem to na Školské radě řekl i panu řediteli 
ZŠ Mánesova. Pokud budou mít připra-
vené projekty, studie nebo projektové do-
kumentace, nemáme jako město problém 
je podpořit. U ZŠ Mánesova je jeden pro-
blém. Jejich budova je v památkové zóně, 
ke všemu se vyjadřují památkáři a vše je 
tak mnohem nákladnější. Co se kapacity 
týče, tak pokud by bylo potřeba, navyšo-
vali bychom kapacitu žáků v novější škole, 
tedy v ZŠ Gagarinova. 
V současné době připravujeme projekto-
vou dokumentaci parkoviště na Svinčáku, 

kde s majiteli okolních nemovitostí dojed-
náváme přístup k jejich pozemkům. Řeší-
me nyní splaškovou kanalizaci v Milíkově, 
což je akce za zhruba 25 milionů, z čehož 
by mělo být nejméně 7 milionů korun 
z dotace a o zbylé náklady se dělíme 
s vodohospodářským sdružením. Je to 
z mého pohledu jedna z posledních zá-
sadních záležitostí, které město Stříbro 
v rámci ochrany přírody musí udělat. 
Už jen z toho pohledu, že je Milíkov 
v ochranném pásmu vodního zdroje a já 
jsem rád, že se kanalizaci podaří zrealizo-
vat. Ve Lhotě to pak budeme muset řešit 
pravděpodobně vlastní čističkou a přitáh-
nout tam pitnou vodu.
Probíhají opravy v Baníku. Měnili jsme 
světla v kuželně, chystá se oprava podla-
hy v posilovně a chceme instalovat 4 svět-
la veřejného osvětlení, která však budou 
na solární zdroj.
Mám velkou radost, do jaké podoby se 
dostává po rekonstrukci ulice Ruská, která 
podtrhuje historický ráz města. V této lo-
kalitě nás čeká Červená lávka. Rada města 
schválila zadání projektové dokumentace 
na rekonstrukci lávky, a to v podobě, jak si 
ji zvolili samotní občané a následně schvá-
lilo zastupitelstvo. Na příští rok máme 
na tuto akci vyčleněno asi 9 milionů ko-
run.

V jaké fázi je budování dětského hřiště v 
lokalitě Za Stadionem?
Bohužel se nám toto hřiště nedaří dokon-
čit. Jsou tam problémy s fi rmou, která ho 
měla udělat. Rada města proto rozhodla 
o odstoupení od smlouvy o dílo a řešíme 
vypsání nového výběrového řízení na fi r-
mu, která hřiště dokončí.
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Stříbrský zimák - 20. sezóna s ,,umělým" ledem

řejném prostranství volně pobývat, a to 
dle Základní listiny práv a svobod. Řádo-
vě se ve městě pohybuje cca 15-20 osob 
bez přístřeší.

Jeden ze zastupitelů pogratuloval sta-
rostovi k zisku mandátu a vznesl do-
taz, zda se budou měnit kompetence 
v Radě města Stříbra, a jak to bude nadále 
s uvolněností starosty do voleb. Starosta 
uvedl, že získal mandát poslance parla-
mentu České republiky. Také již dlou-
ho dopředu deklaroval, že pokud se tak 
stane, skončí v Radě Plzeňského kraje 
a zmínil, že by měl odstoupit na nejbliž-
ším Zastupitelstvu Plzeňského kraje, což 
je 18. 12. 2025. Nadále bude pokračovat 
v mandátu starosty města Stříbra do dal-
ších komunálních voleb.

Dotaz z řady veřejnosti se týkal odkupu 
pozemku v Máchově údolí a sečení křovin 
v zatáčkách silnice.

Na závěr jednání starosta poděkoval návr-
hové komisi a všem za účast. 

Kristýna Svobodová

Zastupitelé neschválili:
Záměr prodeje pozemku p. p. č. 474/3 
(lesní pozemek) o celkové výměře 18 m2 
v k. ú. Stříbro.

V bodě různé zmínil starosta, že Rada 
města Stříbra řešila bezpečnost občanů, 
zejména osob bez přístřeší. Bude při-
stoupeno na pilotní projekt, který má 
sloužit částečně jako hygienické zařízení 
a přístřeší po dobu zimy, kde mohou 
osoby bez přístřeší přenocovat. Vznikne 
denní stacionář se sociální službou a tito 
lidé se zde mohou převléct do čistého 
oblečení. Cílem je tyto lidi socializovat 
a zabránit šíření nakažlivých nemocí, 
neboť jejich hygiena není ideální. Ten-
to pilotní projekt by měl být zprovozněn 
od listopadu 2025 do března 2026. Dále 
město oslovilo organizace, které se touto 
problematikou zabývají, například spol-
ky Ledovec nebo Kotec. Toto téma bylo 
dlouhodobě řešeno s Mgr. Berkyovou a 
Ing. Pleskačovou. Je to jedna z posled-
ních věcí, kterou město Stříbro může v 
tuto chvíli učinit. Tito lidé mohou na ve-

Také v letošní sezóně se mohou lidé těšit 
na velký prostor pro bruslení. Tradičně v 
dopoledních hodinách bude ledová plo-

Stříbra do vlastnictví Plzeňského kraje 
s právem hospodaření Střední odborné 
školy Stříbro, Benešova 508.
Záměr bezúplatného převodu pozemku 
p. č. 1951/25 o 21 737 m2 (orná půda) 
ve vlastnictví Plzeňského kraje s právem 
hospodaření Střední odborné školy Stří-
bro, vzniklého oddělením z pozemku p. č. 
1951/19 do vlastnictví města.
Nabídku Úřadu pro zastupování státu ve 
věcech majetkových na převod pozemku 
p. č. 1660/1 (531 m2) ost. plocha v k. ú. 
Stříbro z vlastnictví České republiky s pří-
slušností hospodaření ÚZSVM do vlast-
nictví města Stříbra.
Odpis zůstatku ve výši 370.599,51 Kč 
u nesplacené půjčky z FRBMS.
Prominutí nájmu ve výši 32 494 Kč 
v objektu kulturního domu od 1. 12. 
2025 do 31. 12. 2025 nájemci restaurace, 
a to z důvodu rekonstrukce Kulturní-
ho domu ve Stříbře a prominutí nájmu 
od 1. 1. 2026 do 31. 8. 2026. 
Vystoupení Města Stříbra ze Svazu měst 
a obcí České republiky.

Nadcházející zimní sezóna bude pro naše 
kluziště JUBILEJNÍ 20. V zimě 2006/07 se 
začalo bruslit na zrekonstruovaném klu-
zišti o rozměrech 40 x 20 m, po ukončení 
této sezóny došlo ke zvětšení, a to na roz-
měr 56 x 26 (rozměr pro hokejová utká-
ní). Ledová plocha se těší rok od roku stále 
větší popularitě ze strany široké veřejnos-
ti. Kluziště využívají školky, školy (nejen 
ze Stříbra), veřejnost k volnému bruslení 
a řada hokejových týmů pro svoje tré-
ninky a utkání. Zimní stadion navštěvují 
místní, ale i lidé ze širokého okolí.

I v letošní zimě se mohou všichni pří-
znivci našeho zimáku těšit na bruslení 
pod širým nebem. V současné době pro-
bíhá přestavba letního povrchu na po-
vrch chladící. V pondělí 1. 12. dojde ke 
spuštění chlazení a následně se začne s 
nástřikem ledové plochy. Kluziště by se 
mělo otevřít veřejnosti cca v sobotu 6. 12. 

cha vyhrazena pro školy a školky. V týd-
nu od Po do Pá od 14:00 bude prostor pro 
volné bruslení a ve večerních hodinách 
ledovou plochu obsadí hokejisté. O víken-
du bude začínat volné bruslení od 13:00. 
Samozřejmě nebude chybět pro teenage-
ry (a nejen pro ně) oblíbené večerní vol-
né bruslení, které by mělo být  převážně 
v sobotu (někdy v pátek). Letos proběh-
ne už 19. ročník stříbrské NHL a tradiční 
mistrovská utkání krajské soutěže mužů 
místních Buldoků.

Informace a podrobný rozpis prvního 
týdne provozu naleznete začátkem pro-
since na stránkách stribrskyzimak.cz

Těšíme se na vaši návštěvu. 

Jan Šůcha, správce 
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Barokní, tzv. morový sloup s 13 plastikami světců
mi, jednalo se o sv Floriána, sv. Václava, 
sv. Šebestiána, sv. Rocha, sv. Prokopa a sv. 
Barboru, autorem opravy byl Karl Wilfert. 

Na čtyřech kamenných stupních byl osa-
zen dvoupatrový hranolový sokl, členěný 
na nárožích pilíři, v obou patrech ukon-
čený římsou. Stěny soklu, v ose ve spodní 
části opatřené mělkými nikami, člení ryté 
obdélné výplně, stejně jsou členěny i ná-
rožní pilíře ukončené sochami. Ve spodní 
části jsou umístěny plastiky v životní veli-
kosti i mezi pilíři a představují sv. Václava, 
sv. Floriána, sv. Rocha, sv. Šebestiána, sv. 
Jana Nepomuckého, sv. Františka z Pau-
ly, sv. Antonína Paduánského a sv. Pro-
kopa. V horní části stojící sochy v mírně 
podživotní velikosti představují sv. Rosalii 
Palermskou, sv. Barboru, sv. Máří Magda-

Hodnotné kamenosochařské dílo a výraz-
ný prvek našeho náměstí je barokní mo-
rový sloup z let 1713 – 1740. V roce 1725 
měl již být vztyčen sloup se sochou Panny 
Marie a osazeno šest plastik světců, poz-
ději přibývali další, dokončeno v r. 1740. 
V roce 1762 sloup vysvětil biskup Ondřej 
Kayser. Původní barokní dílo pochází pa-
trně z dílny Kristiána a Lazara Widman-
nových. V roce 2015 bylo dokončeno cel-
kové náročné restaurování celého sloupu.

V roce 1868 byla provedena celková opra-
va, při které bylo nově zhotoveno devět 
kamenných ohradních pilířků, mezi kte-
rými byl natažen řetěz. V roce 1894 celko-
vé restaurování, které znamenalo zásadní 
změnu díla, některé, patrně nejvíce po-
škozené, sochy byly totiž nahrazeny nový-

lénu, čtvrtá je zřejmě sv. Terezie z Ávily. 
Ve středu soklu je umístěný jednoduchý, 
římsou ukončený hranolový podstavec se 
sloupem ukončeným kompositní akanto-
vou hlavicí, na sloupu na půlměsíci stojící 
postava P. Marie. Esovitě prohnutá pros-
tovlasá fi gura v bohatě drobně řaseném 
rouše se sepjatýma rukama a svatozáří 
s hvězdami kolem hlavy. U nohou svíje-
jící se postava okřídleného draka. Figury 
světic esovitě prohnuté, v dramaticky ře-
šených drapériích. 

Rada města Stříbra rozhodla začátkem le-
tošního roku o znovudoplnění morového 
sloupu o ohradní pilířky s těžkým řetě-
zem. V současné době se dílo dokončuje. 
Opět bude naše náměstí o něco krásnější. 

Karel Neuberger, radní města Stříbra 

V Z P O M Í N K A V Z P O M Í N K A
Dne 22. prosince 2025 uplyne 

28 let od tragického úmrtí 
paní 

Jany Vydrové - Hálové.

S láskou a bolestí v srdci 
vzpomínají maminka 

a bratr s rodinou

Dne 30. 12. 2025 
vzpomeneme na nedožité 

92. narozeniny 
pana 

Lumíra Hály.

Vzpomínají manželka 
a syn s rodinou
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Co tam bylo? (10)
STŘÍPKY HISTORIE

Nežli opustíme naše náměstí, zrekapituluj-
me si, jak šly tímto prostorem čas a udá-
losti. Obrázek č. 1 zároveň vymezuje dolní 
hranici našeho vzpomínání. Tu jsme si již 
od počátku stanovili květnem 1945. Pátým 
dnem uvedeného měsíce totiž skončila 
de facto pro naše město druhá světová 
válka. Legendární kalendárium „Stříbro 
do roku 2000“ k této události referuje: 
„5. května 1945 vstoupili do města Stříbra 
příslušníci 16. obrněné divize pátého sboru 
Třetí americké armády generála Pattona“. 
Popis náš snímek č. 1 komentuje: „Návště-
va vyslance USA květen 1945“.

Nyní se krátce seznamme s reáliemi oné 
doby.

Tak například ještě nějaký čas po válce 
býval morový sloup ohraničen masivním 
řetězem (viz obr. 2 a 3). Bohužel posezení 

obr. 3
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na jeho článcích bylo poněkud „nepohodl-
né“. Doba likvidace řetězů pravděpodobně 
přišla již s prvními úpravami povrchu ná-
městí v polovině 50. let (20. stol.). Leč „čas 
oponou trhnul“. V říjnu 2025 byly znovu 
osazeny opěrné sloupy a v odpoledních 
hodinách 21. 10. 2025 pak proběhla insta-
lace stylově odpovídajících ohraničujících 
řetězů.

Snímek č. 4 dokumentuje celkovou dis-
pozici jihovýchodní poloviny náměstí. 
Zaujmout nás tak může diagonálně vedená 
hlavní komunikace, která tehdy propojova-
la vyústění ulic Plzeňské s Benešovou. Toto 
řešení ale vyžadovalo zavedení jednosměr-
ného provozu jak v ulici Benešově a návaz-
ně i v ulici Husově.

Druhou zajímavostí pak může být takzva-
ná velká kašna. Ta se posléze stala v květnu 
1953 osudnou šestiletému chlapci, který 
v ní utonul.

I scenérie zachycená snímkem č. 5 ještě 
spadá do prvního poválečného období. Již 
30. 10. 1945 totiž jedná MSK (místní správ-
ní komise) o zboření čp. 2 jako „objektu ne-
potřebného, navíc esteticky a komunikač-
ně nevyhovujícího“. Pozn.: V minulosti byl 
domek po léta obýván místním hodinářem, 
který se zároveň staral o opravy a údržbu 
radničních věžních hodin.

Obrázek č. 6 nám připomíná optimistic-
kou atmosféru prvních poválečných let 
a očekávání s ní spojená. Detailnějším pro-
studováním příslušného vyobrazení nejspíš 
i vytušíme organizační pozadí celé akce. 
Dlužno podotknout, že 26. května 1946 
proběhly v republice parlamentní volby. 
které se suverénní převahou vyhrála KSČ.

Snímky č. 7 a č. 8 nejsou sice datovány, ale 
dle drobných detailů lze uvažovat o letních 

obr. 5

obr. 6

obr. 4

obr. 7
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měsících roku 1946. V tomto případě se 
pravděpodobně jedná o vojenskou přísahu 
místní posádky. Jak se můžeme přesvědčit, 
v oněch romantických dobách ještě jezdili 
v čele pochodujícího útvaru velitelé na ko-
ních. 

Pozn.: Ještě já jsem během své základní 
vojenské služby občas vyslechl rozhovory 
starších důstojníků - absolventů Vojenské 
akademie v Hranicích, kteří vzpomínali 
na hodiny výcviku jízdy na koních a dokon-
ce i na pořadové cviky se šavlí. 

Zde si snad jen povzdechněme s Cimrma-
novci: „Ten pokrok, ten pokrok - kde se to 
zastaví?”

František Samec - prosinec 2025

Řádková inzerce
Vánoce 2025 s ceskenaramky.cz
Darujte ručně vyrobenou radost! Na ceskenaramky.cz najdete originální náramky z přírodních kamenů 
– s láskou, smyslem pro detail a vánočním balením. Objevte kouzlo české tvorby na ceskenaramky.cz
Pro telefonní objednávku: 703 332 622  •  Přejeme příjemné prožití vánočních svátků!

obr. 8
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Informační centrum při Městském muzeu 
ve Stříbře je místem, kde se můžete nejen 
dozvědět mnohé o našem městě i regionu, 
ale také zde můžete pro sebe či své blíz-
ké pořídit atraktivní suvenýry, ozdůbky, 
minerály, pohlednice, žádané turistické 
vizitky nebo knihy. Obzvláště nyní v před-
vánočním čase přijdou neotřelé dárkové 
předměty vhod. Jakýkoli nákup v infor-
mačním centru můžete navíc uhradit také 
bezhotovostně platební kartou nebo mo-
bilem.    
Knižní sortiment zahrnuje řadu zajíma-
vých titulů s místními tématy. Krásným 
příkladem je fotokniha Stříbrských 100 
let od Františka Samce. Obsáhlá komen-
tovaná kolekce snímků vás provede živo-
tem našeho města v období 1918 – 2018. 
V nabídce máme také paměti slavné-
ho motocyklového závodníka Miloslava 
Součka, který poutavě vypráví svůj příběh 
od dětství v sudetoněmeckém Stříbře až 

po závodnic-
ký vrchol na 
motokros o-
vých tratích 
celé Evropy 
v šedesátých 
letech minu-
lého století. 

Nejčerstvěji se u nás v prodeji objevila no-
vinka od Karla Neubergera, MBA, radní-
ho města Stříbra a velmistra Bratrstva sv. 
Barbory. Název knihy Stříbrské hornictví 
(Mieser bergbau) zcela bez pochyb vy-
stihuje, jakému tématu se autor věnuje. 
Obsáhlá publikace potěší nejen statí, ale 
i bohatým obrazovým doprovodem.

Text a foto:
Miroslav 
Šimek

8

Do infocentra 
pro oblíbené knihy, 
minerály nebo suvenýry  

V listopadu přišlo 
Babí léto
V lehce pozdním termínu, ale přesto jsme 
se dočkali. Tradiční výstavu Babí léto 
hostí stříbrské muzeum již od roku 1995, 
a ani letošní rok nebyl výjimkou. Verni-
sáž se tentokrát konala 3. listopadu, načež 
byla díla místních umělců k vidění až do 
konce měsíce. Kdo zavítal, pěl jen slova 
chvály na pestrou tvorbu zdejších kum-
štýřů. A pořadatelé z muzea jim všem 
děkují za účast a přejí mnoho inspirace 
v roce 2026.
Text a foto: Miroslav Šimek

Václav Šmolík vystavoval 
ve Stříbře
Výstava velkých pláten akademického 
architekta Václava Šmolíka byla k vidění 
v galerii Městského muzea ve Stříbře 
od 22. 9. do 17. 10. 2025. Plzeňský tvůrce 
pro tuto příležitost vybral kolekci na téma 
Osobnosti z historie. Prohlídku výrazných 
děl protknutých mnoha křesťanskými 
motivy si nenechal ujít ani stříbrský farář 
P. Miroslav Martiš, který zavítal na derni-
sáž výstavy.
Text a foto: Miroslav Šimek

MUZEM

Výstava Babí léto

Výstava akademického architekta Václava Šmolíka
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SPOLKOVÝ ŽIVOT
Drůbež chovatelů ze Stříbra zabodovala na regionální (krajské výstavě) 
v Chodově
V pátek a v sobotu 24. - 25. 10. se usku-
tečnila v Chodově u Karlových Varů 38. 
regionální soutěžní výstava okresů Plzeň-
ského a Karlovarského kraje, doplněná 
místní výstavou. Výstavu králíků, holubů 
a drůbeže doplnila expozice okrasného 
ptactva, nejmenší návštěvníci obdivovali 
také plazy všech velikostí i barevné rybič-
ky. Mnozí chovatelé využili možnost ná-
kupu chovných zvířat a krmení, na své si 
přišli i milovníci květin a ovocných strom-
ků. Chovatelského svátku se účastnilo 
90 vystavovatelů z 8 okresů Plzeňského 
a Karlovarského kraje, chyběli bohužel cho-
vatelé Domažlicka. Za každou oblast bylo 
hodnoceno 5 soutěžních kolekcí z každé 
odbornosti (králíci, holubi a drůbež). Po-
suzovatelé měli za úkol ohodnotit téměř 
160 kusů králíků velkých, středních, 
zakrslých i plemen se zvláštní struktu-
rou srsti (saténová a krátkosrstá), téměř 
200 ks holubů různých barevných rázů 
a 52 voliér vodní a hrabavé drůbeže v po-
čtu 156 kusů.
Pořadí oblastí v jednotlivých odbornos-
tech:
Králíci
1. KLATOVY, 2. PLZEŇ - SEVER, 3. 
CHEB, 4. TACHOV (2024 - 3. místo), 
5. KARLOVY VARY, 6. ROKYCANY, 
7. SOKOLOV, 8. PLZEŇ - OBLAST

Za oblast Tachov vystavovali př. A. Fiše-
rová, M. Salaba (ZO Tachov 1), př. J. Še-
divý, A. Stehlík a V. Šedivý (ZO Stříbro). 
Čestnou cenu získal př. V. Šedivý na krá-
líky havany a pohár za 3. Nejlepší kolekci 
durynských králíků si odnesl př. A. Steh-
lík.
Holubi
1. SOKOLOV, 2. CHEB, 3. KARLOVY 
VARY, 4. TACHOV (2024 - 6. místo), 
5. PLZEŇ - OBLAST, 6. ROKYCANY, 
7. KLATOVY, 8. PLZEŇ - SEVER    
V holubářské sekci nás reprezentovali: př. 
Z. Kantová, př. Š. Danics, př. A. Stehlík 
a př. J. Šedivý (ZO Stříbro) a př. J. Gomo-
lák (ZO Tachov 1). Na holuby jsme získali 
2 čestné ceny za modré moravské pštrosy 
př. Z. Kantové a druhou čestnou cenu ob-
drželi čeští staváci černí sedlatí př. J. Go-
moláka.
V odbornosti drůbeže jsme měli co do 
počtu vystavovatelů nejmenší zastoupení 
(což propozice výstavy povolují). Výsta-
vu obeslali př. A. Fišerová (ZO Tachov 1) 
a př. J. Šedivý (ZO Stříbro). Zde jsme ob-
sadili díky kvalitě hodnocených zvířat 
první místo!
Drůbež
1. TACHOV (2024 - 2. místo), 2. KLATO-
VY, 3. PLZEŇ - OBLAST, 4. SOKOLOV,
5. CHEB, 6. ROKYCANY, 7. KARLOVY 
VARY, 8. PLZEŇ - SEVER

Čestnou cenu získaly kachny orping-
tonské chovatele př. J. Šedivého a zakrslé 
kachny bílé stejného chovatele obdržely 
pohár na 1. nejlepší kolekci drůbeže.
Celkové pořadí oblastí:
1. CHEB, 2. SOKOLOV, 3. KLATOVY, 
4. TACHOV (2024 - 6. místo), 5. KAR-
LOVY VARY, 6. ROKYCANY, 7. PLZEŇ 
- SEVER, 8. PLZEŇ - OBLAST       
V roce 2024 se Tachovští na regionální vý-
stavě v Kasejovicích umístili ze šesti oblas-
tí na pátém místě. V letošním roce z osmi 
oblastí obsadili s rozdílem 1,5 bodu příčku 
čtvrtou. Chovatelům, kteří si udělali čas a 
své odchovy na „krajskou“ připravili, dě-
kujeme za vzornou reprezentaci a přejeme 
hodně radosti a úspěchů v chovu.
V závěru roku vrcholí výstavní sezóna 
- v sobotu 8. 11.  jste mohli vidět naše od-
chovy např. na místní výstavě v Tachově. 
Ve stejném termínu proběhla 30. Evrop-
ská výstava v Nitře, kde měla oblast Ta-
chov také zástupce. Vrcholem českých vý-
stav byla 21. - 22. 11. ta celostátní, v Lysé 
nad Labem. V pátek a sobotu 21. - 22. 11. 
proběhla  ve Stříbře výstava exotického
a okrasného ptactva.
Ve Stříbře se sejdeme na chovatelském 
trhu v sobotu 6. 12. 

Zdeňka Kantová
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se hrnou na poslední zbytky minerálů 
s představou levného nákupu. Uvidíme. 
Letos kupodivu organizátoři zabodovali 
otevřením další haly, kde probíhaly hry 
a soutěže pro děti (např. rýžování zlata, 
broušení a řezání kamenů) a mnoho dal-
ších soutěží o zajímavé výhry. Jak to zná-
me i my, přitáhnete-li děti, musí jít samo-
zřejmě rodiče i prarodiče. Výběr, přestože 
byl poslední den výstavy, byl zajímavý, 
ale všimli jsme si, že návštěvníci neutrá-
celi bezhlavě, ceny minerálů totiž každý 
rok rostou a rostou. Zajímavé ceny měli 
hlavně Číňané se svými vzorky barytů, 
kalcitů, fl uoritů a jiných minerálů. Indo-
vé měli to své, ale to již asi netáhne. Nové 
vzorky byly z Peru a Iránu. Skvostné byly 
vzorky rubelitů, topazů, aquamarínů, spi-
nelů či safírů. Cenové relace vysoce pře-
vyšují naše představy a cenové možnosti. 
Příští naší akcí je opět fárání v sousedním 
Německu a v další týdnu křest 18. knihy 
o hornictví z pera Karla Neubergera.

Zdař Bůh
Karel Neuberger

Křest knihy
V sobotním odpoledni 8. listopadu ve stří-
brském muzeu, opět po delší době, se za-
čali scházet horníci z celých Čech, Polska 
(Rybnik) a Slovenska (Lubietová, Banská 
Štiavnica)  z důvodu křtu knihy „Stříbrské 
hornictví – Mieser bergbau“ z pera Karla 
Neubergera. Autor se může pochlubit, že 
je to jeho již 18. publikace o historii na-
šeho královského horního města a stříbrs-
kého rudního revíru. Málokdo ze součas-
ných obyvatel ví, proč naše město vzniklo, 
co bylo u jeho zrodu důležitým počinem. 
Samozřejmě to bylo objevení ložisek stří-

brné, olověné a zinkové rudy. V našem 
okolí se rudy dobývaly více než 8 století. 
Ruda byla dopravována do Kutné Hory, 
do Českého Krumlova, do Jáchymova 
a dalších měst. Kmotry knihy byli, auto-
rova dcera Eva se svým synem Josephem, 
Ing. Fiala, J. Špalek, E. Sombathy a M. 
Hakl. Na začátku akce autor přivítal všech-
ny přítomné, poděkoval sponzorům, měs-
tu Stříbru, starostovi města M. Záhořovi 
a nesmíme opomenout autorovu man-
želku Alenu. Samozřejmě se nezapomně-
lo na hornickou hymnu „Hornický stav 
budiž velebený…“. K poslechu všem hrál 
po celý večer J. Schimmer. Bratrstvo vy-
znamenalo svého člena V. Nejedlého Ev-
ropskou montanistickou medailí. Dále 
byli naší medailí vyznamenáni K. Šmida 
– předseda OBÚ v Plzni, S. Jelen z Lu-
bietové a P. Zajac – starosta bývalého 
královského horního města Lubietová a 
V. Souček – ředitele městských lesů za 
trvalou podporu. Náš spisovatel obdržel 
vyznamenání od hornického spolku Se-
veročeských havířů a od Združení banic-
kých cechů a spolků Slovenska. O raut se 
postaralo jako vždy Gastro Zlatý kalich. 
A jako tradičně se nás po dobu večera 
snažila zvěčnit paní Trávníčková. Dě-
kujeme řediteli muzea panu Šimkovi 
za umožnění akce v prostorách muzea. 
Po dlouhé době bylo naše muzeum zcela 
zaplněno, tím jsem chtěl říci, že omluve-
nek bylo poskrovnu. Přejeme publikaci 
zdařilý vstup do života. Akce se zdařila 
a již nyní se těšíme na další. 

Zdař Bůh

Karel Neuberger

Hornický spolek Bratrstva sv. Barbory 
Hornické rozscestníky
Členové Bratrstva sv. Barbory ve spolu-
práci s Lesy města Stříbra osadili v kláš-
terních zahradách a u kapličky sv. Barbory 
dva rozcestníky pro lepší orientaci turistů 
a návštěvníků našeho města. Cedulky je 
nasměrují do dalších hornických muzeí, 
štol či skanzenů. 

Zdař Bůh
Karel Neuberger

Mineralogická burza 
v Mnichově
V neděli 26. října se vydali členové Bra-
trstva sv. Barbory na mineralogickou 
burzu do Mnichova. Ranní cesta byla 
bez problémů, hlavně chyběly kamiony. 
Paráda. Celou cestu pěkně pršelo. Výsta-
viště se otevíralo přesně v 9,00 hod. Po-
slední houfy návštěvníků z celého týdne 
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Poslední káď

Poslední motokros zhatilo počasí

Poslední káď byla letošní závěrečná sou-
těž, které jsme se jako družstvo mladých 
hasičů zúčastnili. Pojďme ale postupně.
Na jaře jsme vstoupili do soutěží hrou Pla-
men, na které družstvo starších obsadilo 
4. místo. 
Další závody probíhaly v Plané, běh přes 
překážky na 60 a 100 metrů, kde se Omar 
Badawy umístil na prvním místě, zname-
najícím postup do krajského kola. Bohu-
žel zranění v kategorii na 100 metrů mu 
účast nedovolilo. 
Další v pořadí je Tachovská liga mladých 
hasičů. Jedná se o dvanáct soutěží v požár-
ním útoku, kterých se pravidelně účastní-
me. Nejinak tomu bylo také v letošním 
roce, a jak se nám dařilo? 

Nepřízeň počasí stála za zrušením moto-
krosových závodů plánovaných na 25. říj-
na 2025. Riskantní sázka na pozdní termín 
tentokrát nevyšla a připravenou dráhu 
několik dnů před akcí příliš rozbahnil za 
chladného počasí vytrvalý déšť. Startovní 
zařízení bylo prakticky zatopené. Pro vel-
kou část závodníků účastnících se České-
ho poháru MX, by takové podmínky byly 
příliš náročné a nebezpečné. Rozbahněné 
závodiště by také velmi ztěžovalo práci 
pořadatelům a zdravotníkům. A proto-
že ani předpověď počasí nedávala naději 
na změnu podmínek k lepšímu, vedení 
klubu ve shodě s promotérem seriálu již 
ve čtvrtek odvolalo sobotní motokros. 

Mladší hasiči obsadili 10. místo, družstvo 
starších hasičů „B“ získalo 3. místo a druž-
stvo starších hasičů „A“ celou Tachovskou 
ligu vyhrálo. 
Pro starší družstvo „A“ to byla kvůli věku 
poslední sezóna, a proto využili možnosti 
závodit v lize dospělých o Mistra požární-
ho útoku, Chodskou noční hasičskou ligu 
a O pohár Hořiny. Na závodech si nevedli 
špatně a získané zkušenosti uplatní v příští 
sezóně. Závěrečná soutěž v lize dospělých 
letošní sezóny byla Poslední káď, kte-
rá se konala 8. 11. v Plzni V konkurenci 
16 družstev mužů jsme obsadili skvělé 
10. místo. 
Začátkem října družstvo dorostu vyhrálo 
okresní kolo závodu hasičské všestrannos-

Dosud vydařený 78. ročník Terénu sv. Pet-
ra tím skončil sice předčasně, ale důvody 
byly pádné a pochopitelné.
AMK Stříbro motoristické veřejnosti dě-
kuje za letošní přízeň a těší se na shledanou 
v následující sezóně. 
Podrobnosti o našich akcích v roce 2026 
se dozvíte na www.amkstribro.cz nebo 
na sociálních sítích Facebook a Twitter. 
Akce a činnost klubu spolufi nancuje měs-
to Stříbro.
Text a foto: Miroslav Šimek

ti a brannosti, a proto se mohlo zúčastnit 
krajského kola, kde členové obsadili 6. 
místo. Mezi jednotlivci v okresním kole 
závodil František Nedvěd, který obsadil 
2. místo, v krajském kole poté obsadil 10. 
místo. 
Závodní sezóna je úspěšně za námi a nyní 
nás čekají tréninky, údržba materiálu, 
a věříme, že do našich řad v další soutěžní 
sezóně přivítáme nové členy. Závěrem mi 
dovolte poděkovat všem, co nás podporují 
a pomáhají nám. 

Tomáš Schun, vedoucí mládeže SDH
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Setkání asistentek pedagoga ve Stříbře nabídlo inspiraci i povzbuzení

Spolek STROM  

Ve čtvrtek 6. listopadu se v sále Městského 
muzea ve Stříbře uskutečnilo setkání asi-
stentek pedagoga z místních základních 
škol. Sešlo se téměř dvacet účastnic, které 
přišly sdílet zkušenosti, nápady i radosti 
a obtíže ze své každodenní práce. Atmo-
sféra byla přátelská, otevřená a velmi pod-
nětná.
Hostem setkání byla Mgr. Jana Řezníč-
ková, dlouholetá učitelka a nyní asistent-
ka pedagoga. Díky svým zkušenostem 
„z obou stran“ dokázala účastnice za-
ujmout praktickými příklady z praxe 
i osobními postřehy. Ve svém příspěvku 
zdůraznila význam a hodnotu práce asi-
stentek pedagoga, které jsou nepostrada-
telnou součástí školních týmů a důležitou 
oporou pro děti i učitele.
Účastnice odcházely povzbuzené a inspi-
rované do další práce. Setkání potvrdilo, 
že sdílení zkušeností a vzájemná podpora 
jsou klíčem k profesionálnímu i osobnímu 
růstu těch, které pomáhají dětem každý 
den.
Akce proběhla v rámci projektu Místní 

Dovolte nám, abychom Vám jménem 
STROMu upřímně poděkovali za Vaši 
hojnou účast na naší Halloweenské stezce 
2, která se konala 31. 10. v okolí kostela 
Nanebevzetí Panny Marie ve Stříbře .
Vaše přítomnost a úžasné kostýmy vytvo-
řily nezapomenutelnou atmosféru plnou 
zábavy a strašidelné nálady. Jsme rádi, že 

akční plán rozvoje vzdělávání pro Stříbr-
sko a Konstantinolázeňsko, jehož cílem je 
zvyšování kvality vzdělávání v mateřských 
a základních školách prostřednictvím 
spolupráce škol, zřizovatelů, ale také jed-
notlivých učitelů a sdílení jejich zkušenos-

se akce vydařila a my jsme mohli tento ve-
čer strávit právě s Vámi.
Zároveň bychom Vám chtěli velmi podě-
kovat za Vaši podporu. Ať už se jednalo 
o pomoc s organizací, přípravou, nebo jen 
Vaši pozitivní energii a nadšení. 
Vaše podpora je pro nás nedocenitelná 
a bez ní by se akce nemohla uskutečnit.

tí. Projekt je spolufi nancován Evropskou 
unií v rámci Operačního programu Jan 
Ámos Komenský.
Markéta Frouzová, MAS Český Západ

Vážíme si každého z Vás a doufáme, že jste 
si akci užili stejně jako my.
Těšíme se na další setkání s Vámi na na-
šich budoucích akcích!
S poděkováním
Spolek STROM 
Jan Patočka
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Podzim Film Fest upozornil na téma šikany

Den válečných veteránů 

Již pátý ročník Podzim Film Festu přinesl 
přehlídku snímků zaměřených na rodinné 
vztahy, dětství a dospívání. Letošní ročník, 
který otevřely dva české fi lmy – Brácha a 
Útěkáři, se mimo jiné zaměřil na téma 
šikany. Díky spolupráci se školami pro-
jekce navštívily učitelky ze škol z celého 
regionu, které si uvědomují důležitost této 
problematiky. Oba snímky nabídly nejen 
silné emoce, ale také prostor k zamyšlení 

11. 11. si stříbrští ostrostřelci připomněli 
na hřbitově Den válečných veteránů, kde 
uctili památku Johanna Vogela, kapelníka 
původního sboru ostrostřelců. Dále Petra 
Bursíka, prvního čestného člena a též Ja-

nad tím, jak důležité je včas rozpoznat, na-
slouchat a pomoci. 
Kromě kina Slavia, kde se konala většina 
festivalových projekcí, si zájemci mohli 
zajít na fi lmu také do kafe.Prostor a do 
restaurace Osmý den. Všem partnerům 
festivalu, včetně města Stříbra, děkujeme 
za podporu a spolupráci.
Festival proběhl v rámci projektu Místní 
akční plán rozvoje vzdělávání pro Stříbr-

roslava Šimiceho,  který aktivně působil 
ve střeleckém kroužku.
Poté se ostrostřelci zastavili u hornickému 
skanzenu, kde si připomněli dalšího čest-
ného člena, Josefa Lišku. Na závěr vzpo-

sko a Konstantinolázeňsko, jehož cílem je 
zvyšování kvality vzdělávání v mateřských 
a základních školách prostřednictvím 
spolupráce škol, zřizovatelů, ale také jed-
notlivých učitelů a sdílení jejich zkušenos-
tí. Projekt je spolufi nancován Evropskou 
unií v rámci Operačního programu Jan 
Ámos Komenský.
Dominika Hilpertová, MAS Český Západ

mínkové akce se přesunuli ke Koubkově 
brance k památníku obětem válek. Neza-
pomeneme!
Miroslav Lőbl Suchel

Řádková inzerce
Koupím jakoukoliv tahací harmoniku i v nálezovém stavu, jsem sběratel a muzikant. Telefon - 723 126 011.
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                                                 osobně. 

Jubilejní 41. ročník závodu Vánoční Míle
Rok se s rokem sešel a pořadatelé zvou všechny přátele vánočního běhání na tradiční závod Vánoční míle.

Sraz opět 24. 12. ve Vranovské ulici ve Stříbře. 
Dětské kategorie zahájí v 10.00 batolata a hlavní závod na 3200 metrů bude odstartován v 11.15

Za podpory města Stříbra Vás srdečně zvou pořadatelé.

Poděkování 
za fi nanční dar

Jménem Československé obce legionář-
ské jednota Beroun v zastoupení Miro-
slavem Lőblem Suchelem, Martinem 
Svobodou a Jiřím Pitoňákem, bychom 
tímto článkem chtěli poděkovat vážené 
paní Ludmile Jandové za poskytnutí fi -
nančního daru ve výši 2 000 Kč. Jsme si 
vědomi důležitosti tohoto daru v kontex-
tu s již zesnulým MvDr. Karlem Jandou, 
který byl jedním za zakládajících členů 
dnes už zrušeného Klubu vojenského 
opevnění ve Stříbře. 
Peněžité prostředky budou použity 
v rámci údržby, obnovy i nákupu věcí 
ohledně řopíků na Stříbrsku.

Miroslav Lőbel Suchel
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ZŠ Revoluční informuje
Halloween
V pátek 31. října se naše škola proměni-
la v místo plné masek čarodějnic, fi lmo-
vých postav a rozhněvaných dýní. Chodby 
osvětlovala blikající světýlka a okna zdobi-
la strašidelná dekorace, která dokreslovala 
tajuplnou atmosféru. Pro žáky prvního 
stupně byl připraven pestrý program, bě-
hem kterého se naučili čarodějnický tanec, 
halloweenskou písničku a vyzkoušeli si let 
na koštěti či vaření lektvarů. Na závěr si 
vyrobili jednoduchou dekoraci v podobě 
ducha. Dopoledne si všichni velmi užili, 
a každé dítě si domů odneslo čarodějnic-
ký diplom i sladkou odměnu. Na druhém 
stupni probíhalo projektové vyučování na 
stejné téma. Žáci se nejen skvěle bavili, 
ale také se dozvěděli zajímavé informace 
o různých světových svátcích, jako jsou 
Halloween, Památka zesnulých nebo me-
xický Día de los Muertos. Součástí projek-
tového dne byly zábavné úkoly z českého 
jazyka a matematiky, například detektivní 
příběh s pátráním po zápletce, halloween-
ská osmisměrka či logické hádanky. Vy-
zkoušeli jsme i rozšířenou realitu (AR) 
a poslechli tematické písničky. Den jsme 

zakončili kreativní aktivitou, kdy si děti 
mohly vyzkoušet malování na dýně.

Kam na školu?
V úterý 4. 11. se naši žáci osmých a devá-
tých ročníků zúčastnili veletrhu „Kam na 
školu?“, který se konal v Kulturním stře-

disku Mže v Tachově. Tato akce je tradičně 
zaměřena na volbu budoucího povolání 
a další vzdělávací cesty žáků základních 
škol.
Na veletrhu se představily střední školy 
z Tachovska i širšího regionu, které zde 
prezentovaly své obory, studijní i učební 
programy a možnosti budoucího uplatně-

Závěrečná píseň vytvořila atmosféru sva-
tomartinské tradice se všemi symboly 
a rozsvícené světýlko dobra bylo posláno 
do celého světa.

Děkujeme městu Stříbru, MKS Stříbro 

a panu Blažkovi za pomoc s organizací, 
Policii ČR a Městské policii Stříbro za za-
jištění bezpečnosti, restauraci Excellent za 
občerstvení, paní Kuchařové za zajištění 
koně, fi rmě RN PRODUKCE a panu R. 

Nedvědovi za ozvučení a osvětlení, které 
navodilo krásnou atmosféru, a především 
učitelkám a dětem, jak to zvládly.

Učitelky MŠ Stříbro, p.o. 3. třída

Z NAŠICH ŠKOL

pokračování ze strany 1
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ní absolventů. Žáci měli možnost osobně 
se setkat se zástupci škol, získat aktuální 
informace o přijímacím řízení a nechat si 
poradit, jak vybrat ten nejvhodnější obor 
podle svých zájmů a schopností.
Podobné akce pomáhají žákům lépe se 
zorientovat v široké nabídce středního 
vzdělávání a usnadňují jim rozhodování 
o jejich další profesní dráze.
Žáci odjížděli z veletrhu s novými po-
znatky, inspirací a často i s jasnější před-
stavou o své budoucnosti.

Návštěva kina
Ve čtvrtek 6. listopadu si všichni žáci naší 
školy užili dopolední program v kině 
v Horšovském Týně, kde zhlédli fi lm 
Mayo, dej mi název v rámci Juniorfestu. 
Součástí tohoto festivalu byla také výtvar-
ná soutěž, ve které jsme dosáhli skvělých 
výsledků. Podařilo se nám získat zvláštní 
ocenění za skupinovou práci a třetí místo 
v kategorii speciálních škol.

Akce Brontosaurus
Není nám lhostejné, v jakém prostředí 
žijeme, a proto se každý rok pravidelně 
vydáváme na úklid našeho města Stříbra, 
během kterého sbíráme poházené odpad-
ky. Ani letos tomu nebylo jinak. V pondělí 
10. listopadu žáci prvního stupně spo-
lečně se svými učiteli a asistenty vyrazili 
do městského parku, odtud pokračovali 
kolem Červené lávky a dále do ulice Bo-
ženy Němcové. Tam děti sesbíraný odpad 
pečlivě roztřídily do správných kontejne-
rů.  O úklid okolí naší školy a prodejny 
Lidl se postaraly děti ze školní družiny 
spolu se svou vychovatelkou.
Během cesty se jim podařilo nasbírat 
spoustu plechovek od nápojů, které do-
nesly až do školy, protože tam plechov-
ky sbíráme a následně odevzdáváme do 
sběrny. Děti projevily snahu a odhodlání 
a za to si vysloužily sladkou odměnu.

Co nás čeká o adventu?
Na začátku prosince zavítá do naší školy 
Mikuláš. Proběhnou také vánoční dílny 
a v polovině měsíce se uskuteční tradiční 
Jarmark spojený s rozsvícením vánočního 
stromku v areálu školy.

Monika Blažková, 
Jana Šmídová



Stříbrský zpravodaj 12/2025

17

Podzimní prázdninové dny  
Prodloužené podzimní prázdniny na naší 
škole si někteří žáci mohli užít společně  
v Techmanii, na druhý den se připravo-
vala Cesta za pokladem. Začáteční šifru 
děti rozluštily v městské knihovně. Stezka 
s úkoly a rébusy měla jasný cíl. Poklad.
Báječnou vsuvkou byla i návštěva u man-
želů Zíkových, kteří dětem připravili 
halloweenský kvíz. Mockrát děkujeme 
za vstřícnost a ochotu.
A jak se líbilo Viktorce Volkové ze 4. B? 
„Techmanie byla výborný nápad, bylo to 
tam super. Halloweenská stezka mě také 
bavila. Cesta za pokladem byla dobře vy-
myšlená. Dny jsem si užívala.“
Tak snad to měli všichni podobně.
K. Brzobohatá, ZŠ Gagarinova

například Velká medvědice. To, co mě nej-
víc zaujalo je, že prý když si dalekohledem 
přiblížíte Měsíc, uvidíte největší krátery, 
co na Měsíci jsou. Už dřív ve třetí třídě 
jsme byli v planetáriu v Plzni, ale přijde 
mi super nápad, že mobilní planetárium 
přijelo až k nám.
Laura Musilová, V.A

Viděli jsme různá souhvězdí i Měsíc 
v úplňku a také Mars a Jupiter. Planetári-
um se mi líbilo, protože jsme se dozvěděli 
spoustu nových informací.
Lukáš Kocek, V.A

6. listopadu se u nás ve škole konala pro-
jekce mobilního planetária. Celá tato akce 
se uskutečnila v tělocvičně. Jednalo se 
o nafukovací stan, který vypadal jako 
iglú. Nejdříve nám bylo vysvětleno, jak 
celé planetárium funguje. Hned poté jsme 
šli dovnitř. Usadili jsme se a povídali si 
o Slunci, planetách a hvězdách. Planetári-
um se mi moc líbilo. Byl to zajímavý vý-
klad.
Šárka Pětrošová, V.A

Co jsme viděli a slyšeli v planetáriu?
V planetáriu jsem zjistila, že má Saturn 
šířku desetkrát větší než planeta Země. 
Poté jsem se dozvěděla o Slunci, že vychá-
zí pouze dvakrát za rok přímo na východě. 
Je to kvůli sklonu zemské osy. Velký vůz 
je část souhvězdí „VELKÁ MEDVĚDICE“ 
(je to její ocas).
Eliška Kasalová, V.A

V mobilním planetáriu jsem se dozvěděl, 
že Mars má dva měsíce a že délka prstence 
Saturnu je asi třicet metrů. Moc se mi líbi-
lo, jak se v kopuli hýbala obloha a kolik má 
Saturn měsíců. Užil jsem si to a myslím si, 
že to stálo za to. Doufám, že brzy bude po-
dobná akce.
Tomáš Fictum, V.A

Zaujalo mě třeba to, že Slunce nevychází 
přímo na východě. Je to díky tomu, že je 
Země mírně nakloněná a otáčí se. Slunce 
je hvězda a její paprsek letí na naši planetu 
Zemi osm minut. Slunce má průměr asi 
109 Zemí.
Vali Kiššová, V.A

Dozvěděla jsem se plno nových věcí.  
Např. že jsou na Měsíci tmavá místa, kte-
rým se říká moře, protože kdysi dávno si 
lidé mysleli, že je na Měsíci voda. Ale to 
není pravda. A také že existuje souhvězdí 
Velká medvědice, a to je jedno z největších 
souhvězdí. Dost mě zaujalo to, že Slunce 
nevychází přesně na východě, protože 
zemská osa je nakloněna. 
Julie Berkyová, V.A

Uvnitř byla skoro úplná tma a nad námi se 
promítala obloha plná hvězd. Viděli jsme 
planety, Měsíc, Slunce a souhvězdí. Pán 
nám vyprávěl zajímavosti o vesmíru. Bylo 
to moc pěkné a připadali jsme si jako ve 
skutečném vesmíru.
Barča Svobodová , V.A

Moc jsme si to užila. Ukázali nám nejdřív 
začátek dne a potom hlavně večer. Moc se 
mi líbila třeba souhvězdí – nejlepší byla 

Mobilní planetárium u nás ve škole

ZÁKLADNÍ ŠKOLA
1039
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Základní škola Stříbro,
arinova 1039 a její žáci vás

srdečně zvou na

Vánoční jarmark
Př i jď te s i s nám i už í t

kouze l nou adven tn í a tmosféru .
Tě š íme se na Vás !

Středa 17. prosince od 16:00

VVááánoččníí jarrmmaaarkkVVVVVVVááánnnnnnooooočooččnnníííí jjjaajjaaaarrrrrrmmmmmmaammaaaaaaaarrraarrrrkkkkkkkkk
Př ii jďď te s i s náám i uuuž í t

kouze l nnou addveen tn í aa ttmosféru ..
TTě š ííme se nna Vááss !

Základní škola Stříbíí ro,
arinova 1039 a jeje í žáci vás

srdečně zvou na

Středa 17. prosince od 16:00S ř

Podzimní tvoření našich druháčků

JUNIORFEST - Filmový kvíz pro děti 

Během podzimních prázdnin se naši 
druháčci pustili do tvoření opravdu 
s velkým nadšením! Společně se svými 
rodiči vyráběli „Podzimníčky“ – malé 
postavičky z přírodnin, které nám při-
nesly do školy kousek kouzelné podzim-
ní atmosféry.
Děti využily vše, co jim podzim nabídl 
– žaludy, kaštany, šišky, mech, větvičky, 
kůru, šípky, listy i kousky dřeva. Každý 
Podzimníček je originál – některý má 
klobouk z žaludu, jiný kabátek z listí nebo 
vousy z mechu. Nechybí ani zvířátka 
z kaštanů a různé podzimní domečky 
pro skřítky.
Tvoření přineslo dětem i rodičům spous-
tu radosti. Při práci se nejen bavili, ale 
také společně objevovali krásu přírody 
a rozvíjeli svou fantazii i zručnost. 
Všechny výtvory jsme vystavili ve školní 
hale, kde nyní dělají radost kolemjdou-

V pondělí 10. listopadu vyrazili zástupci pátých tříd na soutěž 
„Filmový kvíz pro děti“, která proběhla v rámci MFF JUNIOR-
FEST. Na zámku v Horšovkém Týně se o vítězství utkalo celkem 
pět soutěžních týmů ze Základních škol v Boru, Tachově, Přim-
dě, Kladrubech a naše čtveřice děvčat ze Stříbra - Eliška Bezdě-
kovská, Ema Matějková, Adéla Petrašková a Anna Eliška Pleško. 
Soutěžící odpovídali celkem na 30 otázek z těchto okruhů: feno-
mén Večerníček, seriály pro děti, Marvel, fi lmová hudba, animo-
vaný fi lm a poznej fi lm podle emoji. Ačkoliv nikdo z nás netušil, 
co nás čeká (školy z Tachovska byly pozvané poprvé), podaři-
lo se našemu týmu získat celkem 17 bodů (vítězný Tachov měl 
o šest bodů více). Za velkého jásotu svých spolužáků převzaly 
naše reprezentantky odměnu za čtvrté místo. Gratulujeme.
J. Slámová, ZŠ Gagarinova

cím a připomínají nám, jak pestrý 
a kouzelný dokáže  podzim být.
Děkujeme všem dětem a rodičům 
za krásné nápady a poctivou práci. Vaši 

Podzimníčci se opravdu povedli a dělají 
nám radost!
Za třídy 2.A, 2.B, 2.C - ZŠ Gagarinova
Mgr. Květoslava Špilerová
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a také žákům z Gymnázia Stříbro za přá-
telské utkání. Gratulujeme jim k zaslouže-
né výhře!
Natálie Divišová
ZŠ Stříbro, Mánesova

I letos připravili deváťáci pro celý první 
stupeň halloweenskou stezku odvahy, do-
vednosti i zábavy. Šikovné děti se neza-
motaly do obří pavučiny, rozeznaly vrzání 
rezavých dveří od prskání čarodějnické 
kočky, v temném sklepě je čekala zkouš-
ka odvahy, pak hrály kostky a piškvorky 
s mrtvými vojáky. Hmatem poznávaly 
různé předměty, jinde ochutnávaly myste-
riózní lektvary, luštily tajemnou křížovku, 
odpovídaly na záludné otázky paní Smrt-
ky, vymanily se ze spárů čarodějnice Bely 
nebo se snažily sestřelit dřevěného ducha. 
Ušetřeny nebyly ani paní učitelky, které 
nechtěly dát upírovi svou krev, ale pod-
lehly, když jim děti pod dozorem strašidel 
slíbily, že budou hodné.
Za splnění úkolů nikoho neminula slad-
ká odměna, a tak nakonec všechno dobře 
dopadlo.
9. třída, ZŠ Mánesova, organizátoři akce

Jednoho slunečného listopadového rána 
(4. 11.) se žáci 7. A vydali na dobrodruž-
nou výpravu do samotného srdce Prahy. 
Už během cesty vlakem se díky pravo-
pisnému cvičení dozvěděli, co všechno je 
v ten den čeká. Po příjezdu do hlavního 
města jsme společně nasedli na metro 
a vyrazili směrem k Vyšehradu. U Kon-
gresového centra jsme se na chvíli zasta-
vili, pokochali se nádherným výhledem 
na stověžatou matičku Prahu a vypracova-
li pracovní list.
Když nastal ten správný čas, plní očeká-
vání jsme se přesunuli na místo, kde měla 
začít naše honba za zlaťáky. Tam jsme se 
setkali s našimi soupeři – žáky z primy 
stříbrského gymnázia. Do hry o poklad 
se zapojily čtyři týmy a čekala nás spous-
ta hádanek, otázek a zajímavostí z české 
historie. Poslechli jsme si poutavé příběhy 
o svatém Martinovi, kněžně Libuši i o tom, 
odkud prý kdysi skočil kůň Šemík s Hory-
mírem. Druhá část soutěže patřila práci 
s obrázkovou mapou. Žáci měli najít od-
povědi na záludné otázky a prokázat tý-
mového ducha. I když jsme nezískali nej-
více zlaťáků, odnášíme si poklad mnohem 
cennější – krásné vzpomínky, nové zážitky 

a spoustu vědomostí o naší historii. Ces-
tou k metru jsme se s tajným heslem zasta-
vili na horkou čokoládu, která byla odmě-
nou pro nás všechny a dodala nám energii 
na cestu zpět. Ještě jsme si prohlédli Vác-
lavské náměstí… a pak už hurá domů!
Na závěr patří velké poděkování panu 
Nebeskému za krásný zážitkový program 

Halloween v Mánesce

Exkurze Praha – Vyšehrad
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škol společně zazpívají a užijí si krásnou 
předvánoční atmosféru.
Děkujeme všem pedagogům za jejich 
podporu a dětem za nadšení, se kterým 
do projektu vstoupily.

Ing. Jana Bukovjanová
ZŠ Stříbro, Mánesova

Do programu se aktivně zapojili také žáci 
1. stupně. Na fotografi i je například za-
chycena 2. A paní učitelky Kalistové, kde 
si děti povídaly o událostech 17. listopa-
du a zhlédly výukové video určené i pro 
mladší žáky.

V ZŠ Mánesova jsme v říjnu slavnostně 
odstartovali nový česko-německý pro-
jekt s názvem Zvířátka ohne Grenze, ur-
čený pro žáky 1. stupně. Projekt vzniká 
ve spolupráci s naší dlouholetou partner-
skou školou v Altenstadtu, se kterou nás 
pojí mnoho společných akcí, výměnných 
setkání a vzájemných návštěv. Jsme rádi, 
že v této tradici pokračujeme i v letošním 
školním roce.
První setkání se neslo v duchu vzájem-
ného seznamování, společných her a pře-
devším tvořivé práce v česko-německých 
týmech. Děti si vyzkoušely, že i bez doko-
nalé znalosti jazyka se dokážou domluvit 
– používaly češtinu, němčinu i angličtinu, 
a jejich zaujetí i radost ze spolupráce bylo 
velmi příjemné sledovat.
Hlavním úkolem bylo vytvořit společ-
ný výtvarný projekt. Každý tým si vybral 
dvě zvířata z určité zvířecí skupiny, děti je 
nakreslily, poté rozstříhaly a z částí obou 
zvířat poskládaly nový, fantazijní druh. 
V dalších dnech budou týmy svá nová 
zvířata popisovat – česká část česky, ně-

V pátek 14. listopadu se v Základní škole 
Mánesova uskutečnil 1. ročník tematické-
ho programu „Samet na ZŠ Mánesova“, 
který připomněl události 17. listopadu 
1939 a 1989. Celá škola se symbolicky za-
stavila, aby společně uctila památku těch, 

mecká německy – a výsledné práce se 
stanou součástí několika velkých týmo-
vých plakátů. Nechyběl smích, kreativita 
ani překvapení z toho, jaké „nové dru-
hy“ mohou vzniknout – od žirafo-zeber 
po kanárko-havrany.
Projekt Zvířátka ohne Grenze je teprve 
na začátku. V průběhu celého školního 
roku nás čeká ještě pět dalších společných 
setkání, zaměře-
ných nejen na vý-
tvarnou tvorbu, ale 
také dojde na výlet 
do Farmaparku, 
jazykové aktivity 
a vzájemné pozná-
vání.
A již brzy se znovu 
setkáme – tentokrát 
na společném Ad-
ventním koncertě 
ve stříbrském kos-
tele Všech svatých, 
kde si žáci všech 
našich partnerských 

kteří stáli u zrodu naší svobody.
Do příprav i samotného průběhu akce se 
zapojilo vedení školy a mnoho kolegů na-
příč 1. i 2. stupněm, kteří společně vytvo-
řili důstojnou, a přitom žákům srozumi-
telnou, atmosféru.

Zvířátka ohne Grenze: Česko-německý projekt, který spojuje děti i školy

Samet v ZŠ Mánesova: Den, kdy škola ztišila krok a připomněla si sílu svobody
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ADVENTNÍ

ZŠ Mánesova, Stříbro

Rádi uvítáme také budoucí prvňáčky a jejich rodiče.
Přijďte se neformálně setkat, vychutnat si vánoční atmosféru a podpořit projekty školy.

na dvoře školy
NÍ

Vás všechny srdečně zve
na již 14.

úterý 16. prosince 2025

15:30 otevření stánků s výrobky žáků
občerstvením a horkými nápoji

16:00 vystoupí sbor a žáci ZŠ Mánesova

telný zážitek, na který bude škola ráda 
navazovat i v dalších letech.

Za organizátory akce 
Ing. Jana Bukovjanová 

Starší žáci z 2. stupně se vydali na Same-
tovou stezku ve druhém patře školy, kde 
hledali odpovědi na kvízové otázky, kte-
ré pro ně připravila paní učitelka Natálie 
Divišová, která se svou energií výrazně 
podílela na hladkém průběhu celé akce.
Po krátkém úvodním slovu zazněla česká 
státní hymna a následoval proslov připo-
mínající hodnoty demokracie, občanské 
odvahy a respektu, na kterých naše spo-
lečnost stojí. Děti si připomněly, že svo-
boda není samozřejmost, ale něco, co je 
třeba chránit a udržovat.
Atmosféru dotvořila ikonická píseň 
„Modlitba pro Martu“, symbol sameto-
vé revoluce. V řadě tříd poté probíhaly 
diskuze o událostech roku 1989, o živo-
tě v tehdejší době i o tom, co dnes pro 
žáky znamená svoboda slova, respekt 
a tolerance.
Cílem celé akce bylo citlivě a srozumi-

telně přiblížit žákům moderní české dě-
jiny a posílit povědomí o důležitosti lid-
ských práv. Podle reakcí žáků i učitelů se 
podařilo vytvořit silný a nezapomenu-
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certíku v sále ZUŠ Stříbro. Před zaplně-
ným sálem přednesly děti skladby pro 
zobcovou fl étnu, klavír, klarinet, EKN 
a také pro bicí soupravu. Všechny děti 
statečně bojovaly s trémou a podaly moc 
hezké výkony. Publikum odměňovalo 
žáky potleskem a odcházelo potěšené 
a spokojené.
Těšíme se na další vystoupení našich žáků 
a srdečně vás zveme na předvánoční kon-
certy – Advent s klavírem neboli klavírní 
matiné v neděli 7. prosince 2025 od 10:30 
v galerii Městského muzea ve Stříbře 
a Vánoční koncert v úterý 16. prosince 

Vítr fi čí, mlha všechno halí měkkým závo-
jem, déšť bubnuje do střech, ale v hudební 
škole je sucho, teploučko a milo a žáci se 
mohou pilně připravovat na svá vystoupe-
ní. Koncertní sezóna je v plném proudu 
a malí a mladí muzikanti přináší hudbou 
radost do duší svých posluchačů.
Emílie Dražská, Alžběta Petráňová, Nela 
Trochová a Pavel Lukeš velmi rádi vy-
stoupili na vernisáži Babí léto v pondělí 
3. listopadu v galerii Městského muzea 
ve Stříbře.
V říjnu hráli naši žáci pro ty úplně nej-
menší na vítání občánků a v listopadu 

jsme přijali pozvání k uspořádání malé-
ho koncertu v novém domově pro senio-
ry – AHC Senior centrum Stříbro. Bylo 
to velmi emotivní setkání. Děti přednes-
ly skladby různých hudebních období 
i žánrů. Seniorům se koncert moc líbil, ale 
asi největší úspěch sklidily lidové písně, 
které si posluchači mohli zazpívat s námi. 
Jsme rádi, že jsme pozvání dostali, že jsme 
mohli obyvatelům AHC Senior centra 
přinést trochu radosti a rozptýlení a velmi 
rádi přijdeme zahrát znovu.
Právě na svatého Martina, v úterý 11. 11.
od 18 hodin, vystoupili naši žáci na Kon-

Hudební podzim v ZUŠ Stříbro

né taneční kroužky, kdy máme propoje-
né činnosti hudební, pěvecké a taneční. 
V případě zájmu o tento styl se děti při-
hlašují do zájmových útvarů Tančíme, 
zpíváme. Zde je činnost rozdělená tak, aby 
si členové užili od všeho trochu. U dětí, 
které nechtějí taneční zaměření, si tyto 
kroužky našly velkou oblibu. 
Děkujeme všem rodičům, dětem i ostat-
ním za podporu a děkujeme, že Stříbro 
tančí! 
Jitka Zaoralová, DDM Stříbro 

Rádi bychom vám v dnešním článku 
představili taneční zájmové útvary, které 
letos DDM Stříbro nabízí. 
Již 9. rok se otevírá několik skupin týmu 
SilverTeamCheerleaders, která letos přiví-
tala 136 členů. 
Cheerky se rozdělují jako každý rok 
na soutěžní a nesoutěžní skupiny. I tento 
rok čeká soutěže skupiny MilkyWay (ka-
tegorie baby), skupina Eclipse (katego-
rie děti), skupina Mystery (kategorie ju-
nior) a skupina Sparkles (kategorie junior). 
Skupiny Minnies, Stars a Lightings jsou 
nesoutěžní a slouží jako příprava členů 
na přechod do soutěžních skupin. Aktuál-
ně jsme ve fázi tvorby choreografi e se vše-
mi skupinami. Soutěžní skupiny se chys-
tají na soutěžní sezonu, která vypukne už 
v březnu 2026. Nesoutěžní skupiny při-
pravují vánoční choreografi e pro rodiče. 
Již 7. rok chystáme celotýmový vánoč-
ní projekt, do kterého zapojujeme vždy 
všechny členy týmu a vzniká každoročně 
velmi dojemná vzpomínka. 
V září se děti mohly radovat z přihláše-
ní na další taneční styly. Jako první vám 
představíme skupiny stylu Art Dance. 
Tento styl našel u dětí i rodičů velké za-
líbení. Máme přihlášeno celkem 48 členů 
a z toho 20 členů v soutěžní skupině. Pře-
jeme holkám úspěchy v taneční sezoně, 
ale především radost z tance. 
Další styl, který našel taktéž velké zalíbe-
ní je Street dance. Letos byly otevřeny dvě 
soutěžní skupiny a k dnešnímu dni skupi-

na AgCrew čítá také 48 členů. Obě skupi-
ny se připravují na jarní soutěžní sezonu, 
která jim přinese nové soutěže, kde chtějí 
získat další zkušenosti. 
Jako novinku vám představíme naši nej-
menší taneční skupinu s názvem ,,Show-
Dance 22”. Tato skupina má 18 členek 
a raritou je, že jsou všechny narozené 
v roce 2022. Aktuálně skupina chystá vá-
noční vystoupení pro rodiče, a i když jsou 
členkám pouhé tři roky a trénují 1x týd-
ně, bude se na co koukat. Nadšení, elán 
a nekonečná energie je jejich největší vý-
hodou. 
Určitě nemůžeme zapomenout i na děle-

Taneční sezona v DDM Stříbro byla zahájena
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učitelé: Daniel Baxa, Hana Bezděková, 
Marta Cábová, Miloš Matějka a Kristýna 
Radačovská. 
Mgr. Hana Bezděková

„Dušičky nebo halloween?“ Tak jsem 
se ptala publika a většina odpověděla: 
„DUŠIČKYYYY!!! A tak tedy: ve středu 
5. listopadu učitelé a žáci ZUŠ Stříbro 
uspořádali mimořádný DUŠIČKOVÝ 
koncert v kostele Nanebevzetí Panny Ma-
rie ve Stříbře. Prostředí bylo pro děti nové 
a účinkující i posluchači si to opravdu 
užívali. Velmi příjemnou intimní atmo-
sféru podporovala výzdoba i osvětlení. 

Měli jsme velkou radost, že kostel byl zce-
la zaplněn a mezi zvědavými posluchači 
jsme mohli přivítat také místostarostu 
města Stříbra Karla Lukeše. Žáci ZUŠ 
naplnili kostel ušlechtilými tóny zpěvu, 
zobcové fl étny, kytary, klavíru, klarinetu 
i žesťových nástrojů. Koncert byl krásný, 
opravdu se vydařil. Publikum odcházelo 
jen nerado, ale s duší naplněnou hudbou 
až po okraj. Vystoupení s žáky připravili 

Dušičkový koncert ZUŠ Stříbro

Přejeme krásný a klidný advent.  
Mgr. Hana Bezděková

od 18 hodin v aule gymnázia ve Stříb-
ře. Zveme vás také na tradiční adventní 
koncert přední české vokální skupiny 

KrisKros a capella v neděli 7. prosince od 
17 hodin v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie ve Stříbře.
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Základní umělecká škola Stříbro 
Vás srdečně zve na 

 
 
 
 

v úterý 16. 12. 2025 
v 18 hodin 

v aule Gymnázia ve Stříbře 
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ní, například dvou souborů ze Slovenska, 
nová přátelství a v neposlední řadě jsme 
byli díky tomu pozváni souborem Hevli-
meska, abychom naše představení přijeli 
zahrát k nim do Prahy. A právě o naší ces-
tě 22. listopadu do Prahy na Den divadla 
ve Zličíně, budeme informovat příště. 

MgA. Terezie Pecharová

rozhodně vyvolalo mnoho reakcí.
Do budoucna fi rma plánuje otevřít širo-
ké veřejnosti i další témata, jako je umělá 
inteligence nebo vztah člověka k přírodě. 
Film o fi lmu, odkaz na výsledné video 
nebo přípravu dalších dílů můžete najít 
již nyní na facebookovém profi lu Canpack 
Czech.
Klára Honalová

Divadlo je od toho, aby se hrálo, je tedy 
potřeba hledat příležitosti, kde a komu. 
I tato myšlenka byla jednou z motivací, 
proč se divadelní soubor TajtrDlíci přihlá-
sil na přehlídku mladého a studentského 
divadla Nahlížení v Bechyni. Měli jsme 
to štěstí, že jsme z dvaceti přihlášených 
souborů patřili mezi osm vybraných, kte-
ří si mohli od čtvrtka 16. října do neděle 

Otázka, která může znít banálně – ale 
zkuste si na ni nahlas odpovědět. A nyní 
si představte, co by na stejnou otázku od-
pověděl dnešní teenager, senior, manažer 
výrobního závodu nebo předškolák.
Firma Canpack, sídlící ve Stříbře, předsta-
vila projekt „1 téma – 5 generací“, který 
prostřednictvím pokládání zvídavých otá-
zek vytváří jedinečnou příležitost k mezi-
generační komunikaci, vzájemné empatii 
a zároveň umožňuje mladým lidem zís-
kat nové dovednosti v práci s moderními 

19. října v tamějším kulturním domě za-
hrát. A nejen to, součástí programu byly 
i diskuze o zhlédnutých představeních 
a vytváření krátkých vizuálních refl exí 
na ně. Své postřehy k jednotlivým insce-
nacím nám sdělovali i dva odborní lektoři. 
Nešlo o žádné soutěžení nebo porovnává-
ní se, z Bechyně jsme si místo cen odvezli 
spousty zážitků ze zajímavých představe-

technologiemi pro jejich budoucnost.
Rozhovoru na téma „LÁSKA“, který vedli 
sami studenti stříbrské střední odborné 
školy, se zúčastnilo celkem 48 respon-
dentů ze všech věkových kategorií. Do 
projektu se zapojily čtyři instituce, včetně 
Střediska Víteček pečujícího o klienty se 
zdravotním postižením. Navzdory věko-
vým rozdílům a odlišným životním zku-
šenostem dostali všichni zúčastnění – bez 
možnosti si odpovědi dopředu rozmyslet 
– stejnou sadu otázek. A výsledné video 

Soubor TajtrDlíci ze ZUŠ Stříbro na cestách

„Co je to láska?“ Výrobní závod spolu se střední školou přišel s nevšedním 
mezigeneračním projektem
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Český svaz včelařů, z. s.          Dům dětí a mládeže Stříbro, příspěvková organizace 
Základní organizace Stříbro         Masarykovo nám. 17, Stříbro                         
 
 

KURZ VÝROBY  
MEDOVÉHO PEČIVA 

 

zdobení medového pečiva s vánočními motivy 
 

sobota 6. prosince 2025 od 900 hodin  
 

v budově DDM Stříbro, Masarykovo náměstí 17 
 

Zápisné do kurzu 150 Kč k úhradě surovin jedné výrobní sady.  
 

Odměnou každému účastníkovi budou jím zhotovené výtvory. 
 

Přihlášky přijímá Základní organizace ČSV, o. s. Stříbro. 
tel.: 604951057, 723777384 

 
Budete vítáni. 



Stříbrský zpravodaj 12/2025

27

Adventní trh
Čas adventu bude ve Stříbře opět na-
bitý zajímavými akcemi. Chybět nebu-
dou hudební vystoupení v kostele Na-
nebevzetí Panny Marie, svůj program 
si přichystaly školy, ale i spolky, které 
ve městě působí. Městské kulturní stře-
disko se po rozsvícení vánočního stro-
mu zaměřilo na adventní trh. V sobotu 

13. prosince od 10 hodin můžete na Ma-
sarykově náměstí ochutnat zabijačkové 
dobroty, selátko na rožni, teplé alko i ne-
alko nápoje. Připraveny budou stánky se 
zajímavým sortimentem. Kvalitní pečivo, 
cukroví, dekorace, včelařské produkty 
nebo nabídka studentských fi rem. Chy-
bět nebude ani pestrý hudební program. 

Během dne zahraje Švejk Duo, Trio T.T. 
a v závěru se můžete těšit na Báru Ze-
manovou & band. Tak se přijďte pobavit 
a užít si krásný adventní den.
David Blažek

Zaplněný kostel si připomínal 17. listopad
„36 let poté“ zněl název koncertu, kte-
rý Městské kulturní středisko ve Stříbře 
uspořádalo v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie ve státní svátek 17. listopadu. Tri-
kolórou nasvícený interiér kostela a pís-

ně známých českých zpěvaček v podání 
Vlaďky Bauerové citlivě odkazovaly na 
významné datum naší historie. Víc než 
140 diváků si mohlo poslechnout kultovní 
hity od Hany Hegerové, Evy Olmerové či 

autorské písně Vlaďky Bauerové. Jako host 
se představil písničkář Michal Willie Sed-
láček. 
David Blažek 
Foto: Šárka Kunešová

KULTURA

Kancelář MKS ve Stříbře 
- provozní doba mezi svátky 

 Po 22. 12.  ZAVŘENO

 Út 23. 12.  ZAVŘENO

 Po 29. 12.  ZAVŘENO

 Út  30. 12.  ZAVŘENO

 St 31. 12.  ZAVŘENO

 Pá   2. 1.  ZAVŘENO

Otevřeno od pondělí 5. 1. 2026 
dle stálé provozní doby.

Výpůjční doba o Vánocích 2025 
 

 
 

Út 23. 12. zavřeno 
St 24. 12.  zavřeno    

   Čt 25. 12. zavřeno 
Pá 26. 12. zavřeno 
So 27. 12. zavřeno 
 
Po 29. 12. 9-12.00  13-17.00 
Út 30. 12. 9-12.00  13-17.00 
St 31. 12. zavřeno 
 

Krásné Vánoce a těšíme se na Vás v novém roce 2026 
 
 
 

 
 



Stříbrský zpravodaj 12/2025

28



Stříbrský zpravodaj 12/2025

29

KONC E R T

Netradičnínovoroční

Hlavní účinkující:
Michal Willie Sedláček s kapelou

My 3

3. LEDNA
2026
17:00h

MICHAL “RAJČÁK” VOKURKA
VE SPOLUPRÁCI S MKS STŘÍBRO A MĚSTEM STŘÍBRO

VÁS ZVOU
NA

KostelNanebevzetí PannyMarie
VeStříbře

AAJAČČÁKK” VOKUURRKAA
SSTTŘÍÍBRRO AA MMĚSTTEMM S

ÁS ZZVOOU
NA

OSTTŘŘÍBBRO
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Kino SLAVIA 
  2026 VSTUPENKY
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placená inzerce

Akční nabídka platí pro členy klientského programu Karta výhod Dr. Max od 14. do 24. 12. 2025 nebo do vyprodání zásob.

pondělí–pátek  8.00–16.00
zdroj: seznam.czzdroj: seznam.cz

StříbroStříbroBenešova 147
Stříbro

Při koupi libovolné kombinace 3 produktů značky Dr. Max zaplatíte za nejlevnější z těchto tří produktů pouze 0,01 Kč 
(pro účely této reklamy byla výsledná cena zaokrouhlena na celé koruny). Akce platí pro členy klientského programu 
Karta výhod Dr. Max, a to od 11. do 21. 12. 2025 nebo do vyprodání zásob a vztahuje se i na produkty značky PRO32. 
Akce se nevztahuje na produkty značky Bebelo a Skinexpert a léčivé přípravky Dr. Max. Tuto akci nelze kombinovat 

s jinými akcemi ani slevami na produkty značky Dr. Max.

Zdravé 
a veselé 
vám přeje 
Dr. Max

Doplněk stravy. Běžná cena 749 Kč/ks. 
(1 cps. = 3,12 Kč)

Při koupi dvou balení získá člen klientského programu Karta 
výhod Dr. Max druhé z nich za 0,01 Kč.

URIAGE
celá značka

•   všechny přípravky Uriage 
ve výhodné nabídce

•   potěšte sebe nebo 
své blízké oblíbenými 
přípravky s termální 
vodou Uriage

11.–21. 12. 2025

1 + 1

Kosmetické přípravky.

Při nákupu dvou libovolných přípravků značky Uriage získá člen klientského 
programu Karta výhod Dr. Max levnější produkt za 0,01 Kč.

1 + 1
Dr. Max 
Premium 
GoldAktiv
120 cps.

•   vitaminy B2, B6, B12, B5, 
B3, C, železo a kyselina 
listová přispívají ke snížení 
míry únavy a vyčerpání

•   ženšen pravý pomáhá 
udržovat vitalitu, posiluje 
výdrž a celkovou 
fyzickou kondici

•   vitaminy A, B6, B9, B12, 
C a D příznivě ovlivňují 
imunitní systém

•   vitamin C napomáhá 
normální tvorbě kolagenu
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HARVILLA – REALITY s.r.o. 
 na trhu s nemovitostmi 

SÍDLO:

 

Cena: 9.100.000,- K
a www.harvilla.cz
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Na začátku povídání se musím omluvit 
za malé faux pas v listopadovém povídá-
ní. Psal jsem o fi lmu Nepela. Ony totiž 
vznikly dva fi my se stejným námětem. Je-
den Nepela (hl. role Josef Trojan a Zuzana 
Mauréry) premiéra 30. 10. 2025, ten jsme 
promítali, a druhý Nepela s plánovanou 
premiérou 19. 2. 2026 (hl. role Adam Ku-
bala a Jana Nagyová). A o tomto fi lmu /
mezitím se přejmenoval na On/jsem psal, 
info jsem měl už dávno. O tom s Josefem 
Trojanem jsem neměl ani tucha…☹ 
Děkuji za pochopení.

Tyhle Vánoce se opět ponesou v duchu 
fi ktivní planety Pandory, kam nás James 
Cameron před patnácti lety poprvé při-
zval na fantastické sci-fi  dobrodružství 
v Avatarovi. Nejvýdělečnější fi lm historie 
dostal první pokračování s podtitulem 
Cesta vody až roku 2022, technické bari-
éry opětovně posouvající projekt zdolával 
další fi nanční rekordy a na trojku už jsme 
nečekali zdaleka tak dlouho. Završení tri-
logie (nikoli však celé franšízy) s názvem 
Avatar: Oheň a popel uvidíme v čes-
kých kinech od 18. prosince 2025, a jak 
napovídají nové vizuální designy i tvůrčí 
postřehy, bude se na co koukat. 
Cameron přitom před časem v rozhovo-
ru znovu zopakoval, že má nápady i na 
případnou šestku a sedmičku, jen v tuhle 
chvíli příliš nevěří tomu, že by je režíroval 

on osobně. Jinak je mu ale ve světě Avatara 
dobře, všichni zainteresovaní jsou pospo-
litá parta a není prý důvod nepokračovat 
ve vyprávění dalších příběhů. Čtyřka je 
plánovaná na rok 2029 a pětka na 2031 
– ovšem závisí to od fi nanční úspěšnosti 
trojky :-).
Možná vás tak překvapí, že ačkoliv je pre-
miéra trojky za dvěřmi, úplně první práce 
na snímku začaly už v roce 2017, ale ne-
bylo hotovo ještě v létě t.r.! A to přesto, že 
už se točily některé scény ze čtyřky (kvůli 
tomu, že během čtyřky dojde k časovému 
skoku a Cameron chtěl scény před časo-

vým skokem natočit dřív, než mu dětští 
herci zestárnou). Jako pikošku uvádím, 
že v průběhu natáčení celý štáb dostával 
výlučně veganskou stravu, tímto krokem 
chtěl rejža a produkce umocnit enviro-
mentální poselství fi lmu… ☹
Třetí díl fi lmové série přinese podle re-
žiséra Jamese Camerona hluboký emo-
cionální zážitek. Cameronova manželka, 
Suzy Amis Cameronová, která fi lm zhléd-
la v předstihu, totiž prý plakala celé čtyři 
hodiny. V rozhovoru pro magazín Empire 
Cameron uvedl: „Moje žena viděla už celý 
fi lm. Během natáčení se držela stranou, 
neukazoval jsem jí jednotlivé části. Bylo 
to loni, 22. prosince. Plakala čtyři hodiny.“ 
Dodal, že v emocích skoro nebyla schopna 
reagovat a fi lm okomentovat. „Snažila se 
dát dohromady, aby mi mohla dát kon-
krétní reakci. Pak se ale zase rozplakala. 
Nakonec jsem jí řekl, že musím jít spát 
a promluvíme si o tom někdy jindy.“
Diváci prý tentokrát uvidí jinou Pandoru 
než dřív, jak naznačil Cameron během 
prezentace na veletrhu D23. „Je to bláz-
nivé dobrodružství a pastva pro oči, ale 
také vysoká emocionální nálož, větší než 
kdykoli předtím. Vydáváme se na opravdu 
náročnou cestu všech postav, které znáte 
a milujete,“ upřesnil. Tož vzhůru do mod-
ra…
Tak na shledanou příště!
Laco Kajaba 

Filmové postřehy Laca Kajaby
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www.mks-stribro.cz

PROSINEC 2025K I N O  S L A V I A

19.00   NEPORAZITELNÍ
DRAMA – ČR      120 min         Vstupné 150 Kč

ONLINE PRODEJ VSTUPENEK

mksstribro

19.00   NENÍ JINÁ MOŽNOST
Přístupnost od 12 let
DRAMA, KOMEDIE – JIŽNÍ KOREA – titulky  139 min         Vstupné 140 Kč

10.00   ZOOTROPOLIS:
   MĚSTO ZVÍŘAT 2
ANIMOVANÝ – USA     104 min         Vstupné 150 Kč

19.00   PODFUKÁŘI 3
Přístupnost od 12 let
KRIMINÁLNÍ, THRILLER – USA    112 min         Vstupné 150 Kč

19.00   AVATAR – OHEŇ A POPEL
Přístupnost od 12 let
AKČNÍ, SCI-FI – USA     197 min         Vstupné 170 Kč

19.00   DENÍK SHOPAHOLIČKY

KOMEDIE, ROMANTICKÝ – ČR   76 min         Vstupné 150 Kč

10.00   MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ PAST
ANIMOVANÝ – NORSKO    80 min         Vstupné 130 Kč

14.00   NEPELA
DRAMA, ŽIVOTOPISNÝ – SK, ČR, PL   114 min         Vstupné 70 Kč

17.00   ZROZENÍ ALCHYMISTKY
FANTASY, DOBRODRUŽNÝ – ČR   108 min         Vstupné 150 Kč

  2. 12.  Út

  4. 12.  Čt

  7. 12.  Ne

  9. 12.  Út

11. 12.  Čt

12. 12.  Pá

15. 12.  Po

20. 12.  So

29. 12.  Po

Ke vstupnému je již zaúčtován příplatek 1 % dle ČNR č. 241/1992 Sb. „O SF kinematografi e ČR“.

PRO 
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SOUHRN AKCÍ NA PROSINEC 2025

  3. 12. 17.00 – ADVENTNÍ SETKÁNÍ - Takhle stromy vidím já...   MĚSTSKÁ KNIHOVNA
  3. 12. 17.30 – SETKÁNÍ ZA OKNEM NA TÉMA „VLÍDNÁ ROZLOUČENÍ“  PROSTOR MAS,
          MASARYKOVO NÁMĚSTÍ 15
  6. 12.   9.00 – KURZ VÝROBY MEDOVÉHO PEČIVA    DDM, MASARKOVO NÁM. 17
  6. 12. 17.00 – PEKLO VE STŘÍBŘE aneb brány pekelné se opět otevírají  KOSTEL MÁŘÍ MAGDALENY, 
          ZA ČSOB
  7. 12. 10.30 – ADVENT S KLAVÍREM      MĚSTSKÉ MUZEUM
  7. 12. 17.00 – ADVENTNÍ KONCERT – účinkuje KRISKROS A CAPPELLA  KOSTEL NANEBEVZETÍ P. M.
  8. 12. 16.30 – ČERTOVSKÉ REJDĚNÍ S DĚTMI Z MŠ    SRAZ U SOŠ
11. 12. 16.00 – ADVENTNÍ KONCERT PARTNERSKÝCH ŠKOL   KOSTEL VŠECH SVATÝCH
               ZŠ Mánesova, ZŠ Kladruby, MS Neustadt, MS Altenstadt, GS Altenstadt 
13. 12. 10.00 – ADVENTNÍ TRH VE STŘÍBŘE     MASARYKOVO NÁMĚSTÍ
16. 12. 18.00 – VELKÝ VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ HUDEBNÍHO OBORU ZUŠ AULA GYMNÁZIA
16. 12. 15.30 – ADVENTNÍ SLAVNOST NA DVOŘE ŠKOLY   ZŠ MÁNESOVA
17. 12. 16.00 – VÁNOČNÍ JARMARK      ZŠ GAGARINOVA
18. 12. 18.00 – OŽIVENÝ BETLÉM v podání divadelního spolku Divoch   KINO SLAVIA
19. 12. 17.00 – VÁNOČNÍ KONCERT KAPELY TAKiTAK    KOSTEL NANEBEVZETÍ P. M.
24. 12. 10.00 – 41. ROČNÍK ZÁVODU VÁNOČNÍ MÍLE    VRANOVSKÁ ULICE
24. 12.  23.00 –  PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ      KOSTEL VŠECH SVATÝCH
26. 12.  16.00 –  MŠE SVATÁ A VÁNOČNÍ KONCERT ONDŘEJE TOLARA  KOSTEL SVATÉHO PETRA
27. 12. 18.00 –  VÁNOČNÍ KONCERT S CRISP      KOSTEL NANEBEVZETÍ P. M 
                               Zuzana Petrláková, Adam Trávníček a hosté
31. 12.   9.00 – TRADIČNÍ TURISTICKÝ POCHOD PO DŮLNÍCH DÍLECH  SRAZ PLZEŇSKÁ ULICE
          U DŮLNÍHO VOZU
31. 12. 10.00 – 53. ROČNÍK SILVESTROVSKÉHO BĚHU    STADION BANÍK STŘÍBRO
  1. 1. 15.00 – NOVOROČNÍ PUNČ A OHŇOSTROJ    MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

MĚSTSKÉ TRHY - 4., 11. a 18. 12. 2025             MASARYKOVO NÁMĚSTÍ

Připravujeme:
  7. 1. DOBRODRUH, RYBÁŘ A ZÁLESÁK MATĚJ HOUŠKA, přednáška - EXPEDICE MONGOLSKO
13. 1. ŠEBESTIÁN BOK, CESTOPIS - STOPEM PŘES IRÁK, ÍRÁN A AFGANISTÁN 
31. 1. BYLO NÁS PĚT (TENKRÁT) - divadelní představení, účinkují J. Čenský, J. Hrušínský, P. Čtvrtníček a další 
13. 3. MIROSLAV DONUTIL S POŘADEM NA KUS ŘEČI
  2. 4. NA OCET – divadelní představení, účinkují Lenka Vlasáková a Jan Dolanský


